

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
uena, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	» 10
Número atrasado.....	» 15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111

No se devuelven los originales.

Ultimas noticias del día

LA DELINCUENCIA INFANTIL

Una visita al Tribunal para niños

Son tan complejas las impulsiones del alma humana, que escava su análisis al juicio del mas sagaz psicólogo y sin embargo, no hay otro medio que ir las ordenando para ofrecerlas como punto de arranque de las mas trascendentales determinaciones.

Ayudan en su formación muchos factores. La obligación en que está el escritor cristiano, de investigar y esclarecer y analizar y aplaudir toda obra social útil y salvadora, ese en primer término. Después, podríamos poner en la obligada catalogación una visión de coincidencias, también de un orden social, que no son otra cosa que el espinofo aspecto de la decarnada vida, con todo su deprimente colorido y todos sus acerbos dolores.

Ved, sino, el caso. Una pobre mujer, viuda, sacrificada por un hijo, al que ayudaban muchas personas en la espinofo sena de seguir la carrera del sacerdocio. La senda, espinofo, por los afanes y las torturas de la pobre madre. Llega un momento en que el hijo, no cumplidos los quince años se cansa de ser bueno y se lanza por el camino de todos los desmanes.

Y aquí comienzan las coincidencias.

El Sr. Cadalso en su obra ya conocida por esta pecadora pluma, acerca del sistema penitenciario español, infórmanos luminosamente, como no podía menos de esperarse, acerca del establecimiento y función de los tribunales para niños; tribunales revestidos de un carácter eminentemente social, en los que un procedimiento paternal ha puesto en dispersión a toda fórmula jurídica.

Se trata, pues, de una pediatría moral, de ensayos ampliamente psicológicos, más que de un verdadero tribunal jurídico: la pediatría pedagógica amoniana, llevada a las últimas trincheras de la defensa social contra la delincuencia infantil.

Nosotros hemos ido con nuestro caso, después de leer el luminoso análisis del Sr. Cadalso, al tribunal para niños establecido en Madrid y hemos quedado realmente asombrados del aspecto de su instalación, en el nuevo Palacio de Justicia y de la ordenada y humanitaria, severísima y alentadora actuación de ese tribunal infantil.

Aquí tiene el lector relacionadas unas impulsiones del alma humana, íntimamente ligadas entre sí, de las que ha de destacarse un conjunto de hecho: la curación del corazón lacrado de una pobre madre, acaso no sea la menor y menos favorable consecuencia.

Mucho se ha escrito ya acerca de estos tribunales. En Madrid, simultáneamente con su funcionamiento, se ha inaugurado el Reformatorio del Príncipe de Asturias, del que también se han ocupado con todo detenimiento los periódicos. El reformatorio es al tribunal, lo que el sanatorio a la clínica médica.

Claro es, que, por esto mismo por tener complemento tan adecuado e funcionamiento del tribunal infantil, únicamente deben de ser enjuiciados —son palabras del presidente del tribunal, el dignísimo señor García Molinas— aquellos menores que hubieran cometido alguna infracción legal... aquellos casos mal llamados de delincuencia infantil, que hasta ahora solían denunciarse a los juzgados de Instrucción o municipal». El funcionamiento circunstanciado del tribunal

ha sido reseñado por el propio señor García Molinas en notables trabajos que vieron la luz en algún importante periódico.

Como terrible desviación de la conciencia humana, la delincuencia infantil adopta, sobre todos los males, un depravado espíritu masivamente hostil a la propiedad. Las primeras victimas de esa transgresión son los familiares del precoz delincuente. Tienen, por tanto, estos tribunales, una misión ampliamente tutelar encomendada, ya que tan fácil se hace en esta sociedad, no del todo bien regida por el fácil acomodo que suele darse a la aplicación de ciertas leyes, atentar contra la propiedad y burlar la acción de la justicia, todo ello culpa esencial de la deficiente organización del procedimiento instructivo.

El Reformatorio ha de ser de una gran eficiencia correctiva.

La falta de espacio nos obliga a silenciar mucho y bueno acerca del funcionamiento de este tribunal encomendado al cuidado vigilante del Sr. García Molinas, eficazmente por otras ilustres personalidades ayudado que se han destacado en el campo de los estudios sociales y por el competensísimo abogado D. Conrado Espín, secretario del Tribunal infantil madrileño.

MARIANO DE ENCISO.

Enseñanza gratuita

Las personas que no sabiendo leer y escribir quieren aprender gratuitamente y sin más requisito que inscribirse en lista, pueden dar su nombre apellidos y domicilio en la Redacción de EL DIARIO DE AVILA.

La Junta provincial de Beneficencia

Por la Dirección general de Administración se han dictado unas disposiciones que regulan la renovación de cargos que ha de efectuarse el 31 de diciembre de este año en la Junta provincial de Beneficencia.

En primer lugar se fija en once el número de vocales, si no estuviese ya establecido, y se insiste en que los vecinos que figuren en las ternas del Gobernador civil, Prelado, y de las mismas Juntas, sean personas muy caracterizadas en ilustración, moralidad y celo, pero teniendo en cuenta que el cargo de vocal de la Junta de Beneficencia es incompatible con los de vocal de Juntas de Patronos, Patrono, Administrador, encargado, Director o representante de fundaciones benéficas.

Las Juntas provinciales, pues, con sujeción a las prescripciones expresadas procederán a declarar las vacantes que deban ser provistas en la próxima renovación.

Automóviles de alquiler

de la plaza de Castelar. Los más baratos

Avisos FONDA ESPAÑOLA y Plaza de Castelar 2.

COSAS DE LA VIDA

Pro cultura física

Expusimos en el artículo anterior nuestro deseo de que la campaña pro cultura física iniciada por el «Real Avila Football Club» obtenga el fruto apetecido, para lo cual ha de transformarse en una sociedad deportivamente enciclopédica, pues sólo de esta manera cumplirá el fin social a que aspiramos.

No quiere esto decir que pierda en ella importancia el juego del balón redondo. Creemos, por el contrario, que ha de seguir siendo fundamental, porque su carácter espectacular hace que produzca más ingresos que otro alguno, y a su amparo por consiguiente, beberán vivir los demás deportes. Pero queremos que, al propio tiempo que el futbol, se practique toda otra suerte de ejercicios que puedan contribuir al desarrollo físico y al saneamiento moral de la juventud abulense.

Mas, antes de pasar adelante, hemos de hacer la aclaración de que venimos hablando del Real Avila porque es la única sociedad que hoy por hoy está capacitada, por muchas razones, para desarrollar este programa. Si más centros hubiera en iguales condiciones, tanto nos daría que llevara a cabo el uno como el otro.

He aquí, pues, algunos de los deportes que, además del futbol, debe cultivar el Real Avila F. C.

**Gimnasia sueca:** Insistimos en que éste debe ser fomentado con singular cariño, porque es, indiscutiblemente, el más sano y el más completo; desarrolla por igual todos los órganos y no ofrece peligro alguno. Recientemente le ha impuesto el Directorio como asignatura obligada en las escuelas; pero las malas condiciones de la mayor parte de los locales docentes hacen imposible el cumplimiento de esta orden. La directiva del Avila haría una buena obra organizando clases de gimnasia sueca a las que, además de los socios del club, pudieran concurrir todos los niños de las escuelas nacionales y los de la Casa Inclusa. Como estos ejercicios resultan al principio un poco monótonos, podría estimularse la afición con algunos premios, y por lo que a los niños se refiere, bastaría con otorgar pasajes para presenciar los partidos de futbol a aquellos que fueran más consecuentes en acudir a las clases. Una vez constituido un gran cuadro de educandos, sus exhibiciones podrían ser interesantes números en los programas de fiestas oficiales, por que tales ejercicios, practicados en grandes núcleos bien disciplinados, resultan gratamente vistosos.

Se nos dirá, y con razón, que para todo esto hace falta un profesor competente; pero nosotros sabemos que, sin salir de Avila, puede hallarse un profesional de la educación física que de muy buen grado prestaría su valiosísimo concurso.

**Gimnasia con aparatos.** Al mismo tiempo que la gimnasia sueca, los jóvenes mejor capacitados podrían realizar ejercicios de gimnasia con aparatos: trapecio, anillas, barra, paralelas, poleas, pesas, trampolín, «puchig-ball», etc., pero siempre bajo la dirección del profesor.

**Juegos atléticos.** La organización de juegos atléticos—carreras pedestres, de velocidad y resistencia, saltos de altura y de longitud, lanzamientos de pesos, incluyendo en éstos los castizos juegos de la calva y de

la barra— debe también interesar grandemente a la directiva del Real Avila, que puede fomentarlos mediante frecuentes festivales de tal naturaleza, en los que se otorguen como estímulo algunos trofeos.

**Excursionismo.** Otra preocupación de los directivos del club debe ser la de despertar en los socios jóvenes el amor a la naturaleza, para lo cual sería conveniente la organización en época adecuada de excursiones colectivas a los lugares más pintorescos de nuestra provincia.

**Ciclismo.** El deporte del pedal, hoy tan en boga otra vez en todo el mundo, tiene perfecta cabida en el programa del «Real Avila Football Club», en cuyo campo deportivo en torno al «field» de futbol, puede hacerse una buena pista para carreras.

**Boxeo:** El tan discutido boxeo, que nos parece bárbaro y grosero en su carácter espectacular, juzgado sólo como deporte le encontramos excelente, porque contribuye de un modo muy poderoso al desarrollo integral del organismo. Es, al propio tiempo, un medio noble de defensa y de ataque, y podríamos asegurar que, si todo el mundo se acostumbrara a practicarle caballerosamente, al modo de los ingleses disminuirían muy notablemente los delitos de sangre. Su técnica es harto fácil y cualquiera puede dirigir los combates y entrenamientos, a poco versado que esté en tales cuestiones.

**Tennis y hockey:** H: aquí dos juegos que en la próxima temporada deben comenzar a practicarse en el campo del Real Avila. Para el primero pueden por poco dinero construirse dos o más canchas y para el segundo basta con el mismo campo de futbol, convenientemente marcado.

Todo el mundo conoce lo que es el juego de «lawn tennis» ejercicio útil, bonito y fácil. El «hockey» es más interesante aún, porque tiene características muy parecidas a las del futbol, aunque es menos violento.

**Pelota vasca.**—H: aquí un juego hermosísimo varonil y de pura cepa española que inexplicablemente tienen en olvido casi todas nuestras sociedades deportivas. ¿Sería excesivamente costosa la construcción de un frontón en uno de los ángulos del campo de San Francisco?

Queda, pues, determinado a grandes rasgos el programa que debe desarrollar el Real Avila F. C. para convertirse, como dijimos el martes, en una verdadera escuela de cultura física. ¿Podrá llevarle a cabo? Para ello son precisas dos cosas fundamentales: voluntad y dinero. La primera existe en alto grado por parte de la junta directiva, y muy en especial de su digno y entusiasta presidente D. Jerónimo Tomé. El dinero, mejor dicho, la falta de dinero ofrece, como siempre, la máxima dificultad, porque las exiguas cuotas de los socios y los ingresos de los partidos ni siquiera dan bastante para lo que hasta hoy se vino haciendo.

Pero la directiva del Real Avila no debe ampararse en esto para renunciar a la realización de este proyecto que juzgamos tan beneficioso. Viene obligada, por el contrario, a procurar la ayuda moral y económica en primer lugar, de las entidades oficiales desde el Estado al Ayuntamiento, y seguir luego no le sería negada, tra-

El ferrocarril de Avila a Salamanca

Ampliamos nuestra información relativa a la visita que con respecto a las obras del ferrocarril de Avila a Salamanca hizo el subsecretario de Fomento, general Vives, a nuestra población, publicando la nota oficial que el subsecretario ha facilitado a la Prensa, concebida en estos términos:

«Esta línea, que empezó a construirse hace ya muchos años y que pareció no iba a verse terminada nunca, tendrá, en su totalidad 113 kilómetros; de los cuales, contanto los 35 que se inauguraron el año pasado de Peñaranda a San Pedro del Arroyo, quedan por construir otros 35, desde este último punto a Avila, en cuyo trozo, a consecuencia de ser el terreno muy abrupto, existen grandes dificultades para la construcción de trincheras en roca y tres túneles, de 400, 500 y 600 metros respectivamente. Venciendo muchos esfuerzos, han sido ya totalmente perforados. También hay una gran obra de fábrica, con puentes sobre el río Aja de 200 metros de longitud y 60 de altura que se encuentran totalmente terminados.

El general Vives pudo apreciar en su visita que esta obra va muy adelantada y todo hace esperar que en el próximo mes de abril podrá verificarse la inauguración de ese ferrocarril tan deseado en aquella comarca y al que el Directorio, desde el primer momento, ha prestado la mayor atención por tratarse de un anhelo que tan justamente ha venido demandando la región que ha de recorrer el ferrocarril citado.»

Información retrospectiva

El «Diario de Avila» de 29 de octubre de 1899

«Pocas son ya las familias de la numerosa colonia veraniega que van quedando entre nosotros.

Ayer regresaron los señores de Antequera, de Ruiz de Salazar y de Foronda.

«Deseamos a todos un invierno feliz y esperamos que de nuevo nos honrarán con su presencia en Avila el verano próximo.»

«No obstante la estación en que nos encontramos y lo abundantes que fueron las pasadas últimas lluvias nuestras fuentes públicas siguen mostrando reacias en prodigarnos el precioso elemento.

«Querrá el Ayuntamiento de una vez y definitivamente resolución al proyecto de aguas?»

tándose de una gran obra de educación popular. En segundo, a ciertos industriales que, con el uso se beneficiarán notablemente, como con los fabricantes de las mejores marcas de bicicletas, cuyo negocio sería más grande cuanto más se fomenta la afición a este deporte. Y, por último, a todas las personas que simpatizan con la idea y que nosufren trastornos en su economía doméstica sacrificando un puñado de pesetas para esta hermosa obra.

Confiamos en que la directiva del «Real Avila Football Club» ha de intentar llevar a cabo, en todo o en parte, el programa que dejamos esbozado, y confiamos también en que, laborando, como acostumbramos, con entusiasmo y constancia, encontrará valiosas colaboraciones. La nuestra, modestísima, nunca le ha de faltar.

LUIS LÓPEZ PRIETO.

Homenaje oportuno

En un homenaje recientemente tributado por la Asociación de la prensa de la Corte, en honor de un viejo periodista que ha cumplido los cincuenta años del ejercicio de la profesión, se ha seguido el sistema de obsequiar al homenajeado entre otras cosas con una cartera conteniendo tres billetes de mil pesetas.

No sabemos hasta que punto será honorífico y poético este obsequio, que es evidentemente práctico. Un periodista que se ha pasado la vida golpeando en el yunque de un periódico, no está en condiciones de recibir otro obsequio que el de un donativo en metálico. Ello nos recuerda aquella anécdota de la vida o mejor dicho de la muerte del gran poeta Zorrilla, al que encontraron cuando era ya cadáver, todas las joyas y objetos artísticos que le habían dado como premios por sus poesías, sin excluir la corona de plata simulando hojas de laurel con que le coronaron en Granada, empuñados en una casa de las que se dedican a esa clase de menesteres.

Los que premiaban y aplaudían a Zorrilla por su número poético, creían sin duda, pero se vio que creían mal, que aquel hombre en continuo contacto con las Musas y en trato tan frecuente y tan elevado con el ideal no necesitaba comer para alimentarse. El honor y el aplauso deberían de bastarle para vivir. Pero no fue así. Y aquellos honores que se le tributaron, pasada la orgía del aplauso, que mas debió de abrir el apetito que cerrarle, tuvieron que ser cotizados en lo que tuvieron de cotizables, para proporcionar unas escasas pesetas con que acallar el hambre.

Por fin la gente va haciéndose cargo de ello, y los premios metálicos, tanto en certámenes como en homenajes, se van poniendo de moda para artistas y escritores.

Sin obstáculo ninguno para su espiitualidad, la iglesia católica, mas sabia y mas prudente que ninguna otra institución, tiene sentado el principio de que el sacerdote debe vivir del altar, o sea, en términos generales que aquel que siente vocación por una profesión cualquiera, es necesario que pueda vivir del ejercicio de esa profesión, pues, sólo de esa manera podía perfeccionarse en su ejercicio y podía haber ciertamente garantías de que desempeña honradamente y con capacidad, pues no hay nada que mas empañe las luces de la inteligencia y que mas desvie las vocaciones, que la preocupación de no poder atender a la satisfacción de las propias necesidades o a las necesidades de la familia.

Y acaso nadie, mejor que el periodista encargado de orientar a la opinión y de conservar ante el desarrollo de los sucesos la ecuanimidad necesaria para no dejarse influir por ellos, necesita independencia y de desahogo para ejercer con dignidad su profesión; pero acaso también nadie mejor que el periodista carece de esa independencia, y aun en los recursos mas elementales para la satisfacción de sus necesidades.

Y aun se habla del periodista prevencidosores, falsadores de la opinión y enseñadores de su pensamiento. Verdaderamente son héroes los que no lo son, y justo es reconocer que el número de ellos heroes es muchísimo mas abundantes de lo que creen la mayor parte de los mortales.

Mas no conviene poner a los héroes en circunstancias de tener que ser héroes porque tanto va el cántaro a la fuente, que al fin se rompe.

F.

# Marruecos

ZONA ESPAÑOLA

(COMUNICADO DE ANOCHE)

En reconocimiento practicado por hidroaviones se encontró una embarcación enemiga que navegaba al Oeste de la isla Iris, siendo bombardeada y resultando sus tripulantes en número de 11, muertos o heridos. Sin más novedad en territorio.

## Buenas noticias

El general Vallespinoza manifestó anoche, con relación a la conferencia telefónica celebrada con Marruecos, que las noticias que se reciben continúan siendo buenas.

## Felicitaciones a Solimán el Jabatí

TETUAN.—Los informes que llegan a las oficinas de Intervención confirman que el caud Solimán el Jabatí sigue una hábil política de atracción, que está dando excelentes resultados, pues ha conseguido ya que numerosos antiguos pobladores de Axdir hayan regresado a sus casas y pedido someterse al Mejz. La situación política ha mejorado aún más con la llegada del hermano de Solimán, Al-Lal que goza de grandes prestigios entre las fracciones guerreras de Beni Urriaguel y que será un magnífico colaborador de España en la obra del Protectorado.

Solimán el Jabatí recibe a diario felicitaciones de sus superiores y de elementos de toda España que le alientan a continuar su obra y a perseverar en su lealtad con la nación protectora.

ZONA FRANCESA

## Steeg en Casablanca

CASABLANCA.—Ha llegado a Casablanca el residente general, Steeg quien ha visitado al Sultán de Marruecos. Con este motivo ha pronunciado calurosas palabras, declarando que confiaba prestar su colaboración activa a la obra de confianza mutua respecto de los tratados, mantenimiento íntimo de la autoridad del Sultán y respeto de las creencias.

## Denuncias y sucesos

### MADRIGAL

#### Niñas electrocutadas

Cuando pasaban por la calle de Quemadillos, de esta villa, las niñas de nueve y seis años respectivamente Juliana y Teodora Martín del Bosque, tuvieron la desgracia de pisar un cable del tendido de la luz eléctrica que había caído a dicha calle, muriendo en el acto.

Al tener noticia de lo ocurrido la guardia civil acordó dicha calle para evitar nuevas desgracias.

El juzgado instruye diligencias en caminadas a depurar las responsabilidades que puede haber en este suceso que ha impresionado grandemente al vecindario.

### Hoyo de Pinares

#### Pastoreo abusivo

Por apacentar roventa cabezas de ganado cabrio en una viña propia de su vecina Magdalena Estévez sin la necesaria autorización, ha sido denunciado R que P e r u l F r i á n d e z.

### Arévalo

#### Derrumbamiento

En una parcela que en la carretera de Madrid a la Cruzña posee el vecino de ésta D. Julián González Martínez, y en la que había almacenadas unas 18000 fanegas de trigo, se derrumbó una pared, quedando entre los escombros unas 500 fanegas de trigo grano.

Después de varias horas de trabajo se consiguió recoger parte del trigo perdido, calculándose las pérdidas en 2.500 pesetas.

# Almacén de carbones

## Luis Delgado

CARRETERA DE VALLADOLID

OFICINAS: Calle de San Roque, número 1

Los mejores y más económicos carbones de canchales de encina, de k. galleta, antracitas, ovoides, granz; cisco de encina y de; leña de encina y pino; cáscara de piñón, piñas, etc.

Antracita especial para Salmi mandras.

Antes de hacer sus pedidos consulte clase y precio.

## Crónica local

Merced a la actividad y celo desplegados por nuestro digno Gobernador civil Sr. Gámir, se encuentran muy adelantados los trabajos para celebrar el próximo 31 el «Día del Ahorro», que constituirá una nota importante de incuestionable repercusión en la vida social dada su finalidad de estimular el espíritu de previsión.

SE VENDEN un macho, una buerra y un buche. Para tratar, Tomás Luis de Victoria 15

### Registro civil.—Día 29.

Nacimiento Evarista Benito Pérez. Matrimonios: Santiago Herráz Jiménez con Julia Peña Hernández, Gerardo Díaz Domínguez con Josefina Moreno de Blas y Teodoro Jiménez Martín con Francisca Gutiérrez Jiménez.

No hubo defunciones.

## Se venden

En pública subasta en el Ayuntamiento de Arévalo, el día 3 del próximo noviembre a las 12 y 12.45, respectivamente.

Un SOLAR en el centro de la ciudad de 1.334,73 metros cuadrados por el tipo de 20.000 pesetas.

Y UNA EXTENSION DE TERRENO LABRANTIO de 11 hectáreas y 79 áreas y 10 centiáreas, con tres edificios nuevos y era empedrada, todo cercado con espino artificial sobre soportes de hierro, por el tipo de 15.000 pesetas.

La brigada sanitaria se ha trasladado al pueblo de Casaveja con objeto de efectuar el traslado de un demente desde dicho pueblo al Hospital.

## Se venden las casas

número 13 y 14 de la plaza de Santa Teresa (antes Alcázar) juntas o separadamente.

Informes Salvador Nieto, Pedro Dávila 3.

El próximo sábado, día 31 del actual, a las once de la mañana y en el local del Regimiento de reserva de esta plaza se celebrará un Consejo de guerra para juzgar a un paisano acusado de insultos a la fuerza armada.

## Libros

Compramos toda clase de libros antiguos y modernos y bibliotecas. Razón: Casa del maestro armero. Vallés, 23

El catedrático de Gimnasia de este Instituto D. Alejandro Ramos Rusquet ha sido nombrado vocal suplente del Tribunal de oposición a Cátedras de Gimnasia que se celebrarán en Madrid próximamente.

Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará junta general el Colegio de Médicos de esta capital.

Celebrándose dicha junta en segunda convocatoria, los acuerdos se tomarán cualquiera que sea el número de los asistentes.

## ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado para partidas mayores de cien metros por lo especial. Ferretería

Ampliando la noticia de la riña ocurrida el lunes en Las Blandas, damos a continuación la relación oficial del suceso.

Entre las vendedoras Manuela Sáez Sánchez y Sabina López, se estableció una discusión por acusar a Manuela a Sabina de haber hartado una pandereta a otra vendedora. El herido salió en defensa de Sabina y en defensa de la primera salieron Victoriano y Marcelo Durán Piqueiras, Antonio Encinas Criado, Leoncio Guillén Santos, Isidoro Luengo Villarreal y Juan Durán Rodríguez, entre todos los cuales causaron a Julián las heridas que sufre. Los agresores fueron detenidos.

Matadero público.—Día 28. Se degollaron un toro, 15 lanetas y 12 cerdos. Recaudado por consumos 236'47 pesetas.

Por acuerdo de la Junta Directiva de «La Peña» a partir del mes de noviembre se celebrarán las reuniones de confianza de dicha Sociedad, en el Coliseo Abulense los lunes y viernes de siete a nueve de la noche. El miércoles día 4 de dicho mes se celebrará la primera de dichas reuniones.

## Noticias de sociedad

### Una boda.

En la parroquial iglesia de Santiago se ha efectuado esta mañana el matrimonial enlace del joven representante de Comercio D. Gerardo Díaz Domínguez con la bella señorita Josefina Moreno, hija del acreditado industrial de esta plaza D. Pedro. Los recién casados, a los que deseamos todo género de ventura en su nuevo estado, enviando nuestra enhorabuena a sus estimadas familias, han salido para Madrid y otras poblaciones.

### Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el juez municipal D. Teodoro Fournier.

**PALUDISMO**  
Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la **Quinofebrina**  
**SÁIZ DE CARLOS**, que a la vez que elimina la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estas cosas. De seguro éxito en las **FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS**  
Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID.

Fiat, el automóvil de calidad. Pidan precios al Agente oficial Garage 'Avila,

## EXIGIR ESTA MARCA

# ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y TOLANA

Cebra, Avila

**CONFITERIA Y PASTELERIA DE José de la Rubia**  
Probad las exquisitas GLORIAS DE AVILA (MARCA REGISTRADA)  
**DUQUE DE ALBA, 4**

## De la Región

### SALAMANCA

#### La Asamblea eucarística de la Alberca

Ha terminado la Asamblea eucarística que se celebraba en la Alberca. Ha constituido un gran éxito del cual quedará mucho y abundantes frutos de religiosidad.

Las fiestas han culminado en la sesión de clausura en la que dirigieron la palabra al numerosísimo público congregado el señor Llamán de Clairar, de Salamanca, el Gobernador civil, de la provincia y el Obispo de Coria.

La parte musical ha estado a cargo de los niños del Colegio de la Vega, que además han representado un aplaudido auto Sacramental.

#### El cargo de cronista de la provincia

Se ha promovido una pequeña agitación en la prensa salmantina alrededor del nombramiento de cronista de la provincia.

Un periódico por medio de uno de sus redactores pidió el cargo para Sánchez Rojas, periodista que colabora en los órganos salmantinos.

La opinión general designa para el citado cargo a P. Antonio García Bliza, ilustre catedrático y literato que ha consagrado su vida al estudio de las grandezas históricas de Salamanca.

Como es natural las opiniones hay opiniones para todos los gustos y no se sabe la determinación que tomará la entidad encargada de hacer el nombramiento.

#### Los viajes a Madrid

Una comisión integrada por el presidente de la Diputación; don José León Muñoz, diputado provincial; don Florencio Sánchez, alcalde, y don Victoriano Zardo, presidente de la Cámara de Comercio, visitó al director de la Compañía de Medina a Salamanca, con objeto de recabar varias concesiones favorables a los intereses de la provincia.

La primera petición que los comisionados expusieron al señor de No fue la de que los billetes que son válidos para siete días de permanencia en Madrid, sean utilizables en todos los trenes, como estaba establecido el mes de Junio último.

Dicha petición fue concedida por el señor de No, comenzando a regir desde 1 de Noviembre próximo.

Otra de las demandas hechas, se refería a que el tran que sale de Salamanca a la una y cuarenta y cinco minutos de la tarde, se retrasa la salida hasta las dos y media.

El señor de No manifestó a la comisión que era muy difícil satisfacer ese deseo, porque seguramente no podría enlazarse en Medina con el primer rápido, por lo cual le parecía mucho mejor continuar con el mismo régimen.

La última que se hizo y que marcha por muy buen camino, es la de establecer un coche directo desde

Salamanca a Medina para incorporarse al correo de Santander.

Esta petición, desde luego, fue concedida.

Otra petición importantísima que se formuló, se halla en estudio.

### ZAMORA

#### Becas para estudios agrarios

En la Diputación provincial y bajo la presidencia de don Juan Bermúdez como presidente de dicha corporación se celebraron a las tres de la tarde, los exámenes para la adjudicación de becas agrarias, que pensiona la citada corporación.

Los exámenes versaron sobre lectura y escritura al dictado y conocimientos de aritmética.

El presidente de la Diputación explicó la finalidad de las becas, resaltando los beneficios que para la agricultura han de representar éstas por lo cual la Diputación siempre atenta a la mejora de todo lo que se refiere a agricultura procura fomentarla en todo lo que esté a la medida de sus fuerzas.

El tribunal visto el resultado de los exámenes adjudicó las dos becas

## EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

### Kiosco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

### Importante descubrimiento arqueológico

Una población de la edad del bronce, en Baleares

Un periódico de Barcelona publica una interesante información de Palma de Mallorca referente a las excavaciones arqueológicas que actualmente está realizando allí una Comisión científica de la Diputación balearnesa, presidida por el doctor Bosch Gimpert.

Según parece, en el término de Lluch Mayor se han hallado restos de una típica población de la edad del bronce, de mil doscientos años antes de Jesucristo.

En los trabajos, que se realizan bajo la inmediata dirección del señor Corominas, se han descubierto cuatro «talaiots» adosados a la muralla, con dos pisos. Estos comunican con el poblado por una puerta, situada a la altura del primer piso, quedando debajo una habitación, en la cual han aparecido restos humanos, que permiten sospechar se trate de un sepultura o de unos calabozos. Tanto en los «talaiots» como en las habitaciones descubiertas, hay escaleras en el interior de los edificios. Se han encontrado objetos de cerámica, de uso doméstico, y armas de bronce.

El doctor Bosch Gimpert da a estos hallazgos extraordinaria importancia, porque han permitido fijar de modo preciso la época de construcción de los hallazgos, que en el campo científico ha venido siendo objeto de especuladas discusiones.

## La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

### CORAZONES

DE SANTA TERESA

Primer premio en dos exposiciones

AVILA

## Sección Religiosa

### SANTORAL

Día 30.—Viernes. Los Santos mártires Cludia Lupercio y Victorio, San Serapión obispo, Luciano mártir y Santa Pelagia penitente.

### CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

### CULTOS DEL MES DE OCTUBRE

En todas las Parroquias, al anochecer se expondrá el Santísimo Sacramento, rezándose a continuación el Santo Rosario y terminando con la reserva.

En Santo Tomás todos los días a las cuatro y media de la mañana misa en la capilla de la Virgen rezándose una parte de rosario a las siete y media se dice otra misa con la segunda parte del rosario.

Por la tarde a las cinco expuesto S.D.M. y después del rezo del Santo Rosario se hace el ejercicio del mes de Octubre terminándose con la reserva.

En la Santa todos los días a las cinco y media de la tarde exposición, rosario, ejercicio del mes a Santa Teresa terminando con la reserva.

La misa y el oficio son de la Feria con rito simple y color verde.

San Claudio y compañeros mártires Entre los hijos de San Marcelo centurión de la legión militar que tenían los romanos en la ciudad de León en España estaban Cludio Lupercio y Victorico, los cuales se educaron en la religión cristiana y seguían el espíritu de la santa ley de Dios.

Cuando los Emperadores Diocleciano y Maximiano enviaron por gobernador de Galicia a Diogeniano este mandó echar de la ciudad a Claudio.

Presentose ocasión y entonces el Santo volvió a León predicando públicamente la abominación de los falsos dioses.

Esto bastó al tirano para mandarlos degollar el año 303.

Cuando la Iglesia gozó de paz se erigió un templo en honor de estos tres santos mártires constituyendo cerca de él un célebre monasterio.

### HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral desde las cinco hasta las nueve y media (cantada)

Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho y ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media, ocho, nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media ocho y nueve.

PP. Carmelitas (La Santa) de seis y ocho y media, cada media hora.

PP. Paulas, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro y ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) a las siete y cuarto, ocho y a las ocho y media.

Los días festivos la misa de ocho y media se dirá a las nueve.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las seis y media.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, ídem.

Adoratrices, ídem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Encarnación a las siete.

## Para las profesoras y profesores de primera enseñanza

La moderna pedagogía ha desterrado para siempre el procedimiento de «la letra con sangre entra» sustituyéndolo por el de «instruir deleitando». De aquí el éxito alcanzado por «La Gimnasia Recreativa» preciosa colección de ejercicios físicos, publicada en Francia por Mme. Montefiore, a petición de directores y directoras de las escuelas, en las que se combinan de modo maravilloso la mímica, las palabras y los ademanes. Según esos mismos profesores «a transformación de los niños es completa desde las primeras lecciones: pechos ensanchados omoplatos ocultos, catarros cada vez más raros, regularización de las funciones digestivas, etc. hasta su mirada cambia por que se refleja en sus ojos un alma también beneficiada por la acción tónica y sedante.

La «Gimnasia recreativa» ya está a disposición de los profesores españoles traducida por el competntísimo crítico musical D. Víctor Espínos, el cual además ha sustituido la letra de varias canciones que resultarían exóticas, por otra que es familiar a la infancia española. Contiene este libro 122 ejercicios gimnásticos, 147 grabados y 11 textos musicales.

Se vende en las buenas librerías a 5 pesetas en rústica y 6 encuadernado. La casa Editorial Bailly-Baillière S. A. Nueve de Balboa 21. Madrid lo remite por correo certificado por 5,50 y 6,50 y envía gratis prospecto a quien lo solicite.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

A la una de la tarde llegó el Rey a Madrid. — Tres paisanos desaparecen en un barranco. — Audaz evasión de un preso conducido por la Guardia civil. — Noticias de Africa, de provincias y del extranjero.

ESPAÑA

EXTRANJERO

Fábrica incendiada

CASTELLON.—En Villarreal, en la fábrica de cirios y bujías, propiedad de D. José Lorenzo Busquet, se declaró un violento incendio. A pesar de los esfuerzos hechos por los bomberos y el vecindario, por las materias almacenadas en la fábrica, por la escasez de agua y por el fuerte viento reinante, las llamas adquirieron prontamente grandes proporciones.

A las dos horas de iniciado el siniestro de la fábrica sólo quedaban las paredes.

Certamen industrial

BILBAO.—La idea que lanzó días pasados un periódico local para que se organice un llamado Certamen del Trabajo coincidiendo con la proyectada Exposición Internacional Agro-Pecuaria, ha encontrado eco en la opinión, y parece que se trata de celebrar algo más que un certamen del trabajo, es decir un certamen industrial en el que se dé a conocer el estado de la industria en Vizcaya.

Un atraco

MALAGA.—En el pueblo de Algarrobo tres enmascarados penetraron en el domicilio de Manuel Melgares, llevándose 2.100 pesetas y dejándole atado a los barrotes de la cama.

Después huyeron.

Huelga de descargadores

TARRAGONA.—Se han declarado en huelga los obreros descargadores de buques por no concederles la Asociación patronal tres pesetas de aumento en los jornales.

El gobernador realiza gestiones para resolver el conflicto y evitar incidentes, pues algunos obreros desean seguir trabajando.

Painlevé comienza sus gestiones

PARIS.—A las diez de anoche Painlevé, acompañado de los señores Chaumet y Appel, jefe éste de su gabinete particular, salió del ministerio de la Guerra, encaminándose al domicilio del presidente del Senado, con el cual conferenció durante media hora, regresando después al ministerio de la Guerra.

En éste se entrevistó con los señores Briand y Skamer, y después con Leon Blum, Bonnet y Hesse.

El cólera en Shangai

SHANGAI.—El cólera está causando grandes estragos en todas las regiones de Shangai.

La epidemia se ha desarrollado a consecuencia del hacinamiento y de la falta de higiene durante la última guerra civil.

¿vacuación de Damasco?

PARIS.—Las últimas noticias recibidas de Damasco son bastante pesimistas, pues se asegura que se ha ordenado la evacuación de la población civil.

Preguntado: cerca de esto el señor Painlevé, contestó que, aun siendo exageradas las informaciones publicadas por la Prensa extranjera, era evidente, desde luego, que se habían producido lamentables sucesos en Damasc; sucesos que el Gobierno seguía con la mayor atención.

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar esta exhibición y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta

VALLESPIN 3 AVILA

Primera conferencia

Madrid 4, tarde

Regreso del Rey

A las once de esta mañana salió de la finca La Ventosilla, acompañado de varios aristócratas, S. M. el Rey.

Llegó a Madrid en automóvil a la una de esta tarde.

Despacho

Poco después llegaba a Palacio el presidente interino del Directorio, marqués de Magáz; teniendo con el monarca el acostumbrado despacho.

El Rey invitó a almorzar al jefe accidental del gobierno, quien a las dos y cuarto de esta tarde, salió del regio alcazar, no haciendo manifestaciones de interés a los periodistas.

El marqués de Estella

Esta noche llegará a Madrid en automóvil el Presidente del Directorio marqués de Estella.

En la Presidencia

Se reunieron esta mañana en la Presidencia con Magáz, despachando como de costumbre los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Hacienda.

También despachó con el presidente interino el director general de Abastos.

Visitas

Visitaron a Magaz a media mañana el Nuncio de Su Santidad y el Gobernador civil de Guipúzcoa.

Los transportes mecánicos

Al general Jordana le visitó esta mañana, en su despacho de la Presidencia una comisión de empresas de automóviles para tratar de lo relativo a los transportes mecánicos por carretera conforme a lo establecido en la Real orden de julio de 1924.

«La Gaceta»

Inserta la «Gaceta» de hoy el «modus vivendi» comercial concertado entre España y Checo-slovaquia.

Una Real orden de Fomento que la «Gaceta» publica autoriza la importación de diversas especies de ganado que procedan de Portugal.

Barranco trágico

Dicen de Tetuán que el pasado domingo tres paisanos se decidieron a pasar un barranco de las proximidades de Sania Sultana

Habían sido apercebidos por un oficial de los peligros que podían correr y no obstante ellos emprendieron el camino.

Pero a corta distancia recibieron una descarga enemiga, resultando uno de ellos herido gravemente y desapareciendo los otros dos.

Salió una sección de Infantería, reconociendo el barranco sin obtener resultado satisfactorio.

Supónese que los dos paisanos han sido hechos prisioneros.

Soldado muerto por un compañero

En la posición de Regayá un soldado del Regimiento del Rey hizo un disparo de fusil contra un compañero, dejándole muerto en el acto.

Las sumisiones

Continúan presentándose rebeldes en la posición de M-Talza y haciendo acto de sumisión.

Se sabe que Abd-el-Krim ha ofrecido pagar la soldada que adeuda a los beniuiraguales, si dejan de atender a las excitaciones de Solinán.

Ha sido montado un buen servicio de vigilancia nocturna.

GOZA FAMA MUNDIAL

la Pomada Zehenas antihemorróidal debido a que no es un simple calmante como otros preparados sino que Cura Verdad toda clase de ALMORRANAS, caja 4-50. Venta en Avila, Farmacias Gutiérrez, Paradinas y Guerras. Pedid catálogo Especificos Zehenas, gratuito, al Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid.

Soldados con licencia

Han llegado a Cádiz procedentes de Africa 187 soldados a quienes se ha concedido licencia.

Dicen que la tranquilidad en Alhucemas es absoluta.

Banquete

En Málaga han obsequiado a media mañana con un banquete la oficialidad de la guarnición a los jefes y oficiales del batallón de Gerona que hace dos meses vino de Zaragoza para estar dispuesto a las contingencias de la campaña.

El Regimiento de Gerona regresará mañana a la capital de Aragón.

La crisis obrera

De Zaragoza comunican que esta

mañana se reunieron la Asociación Patronal y las representaciones obreras para tratar de la actual crisis de trabajo.

Recluso que audazmente se fuga

Cerca de la estación de Alcantarilla un recluso del penal de Cartagena, que conducía en el tren la Guardia civil, súbitamente se arrojó a la vía y emprendió vertiginosa carrera.

El recluso, que se llama José Carreras, saltó del coche cuando iba el tren en marcha dando prueba de pasmosa agilidad.

Iba conducido a la cárcel de Chinchilla.

La benemérita le persigue.

Segunda conferencia

Madrid 7 tarde.

El nuevo gobierno francés

Esta mañana ha sido facilitada la lista del nuevo Gobierno francés.

Presidencia y Hacienda (Tesoro). — Painlevé.

Hacienda (Pre-puestos). — Bonet, Justicia. — Chautens.

Negocios Extranjeros. — Briand, Instrucción. — Scharranec.

Guerra. — Damavir, Marina. — Borel.

Obras públicas. — Del Boch, Agricultura. — Durán, Colonias. — Peniet.

Trabajo. — Duracont.

—A las 9 y 40 llegó Painlevé con el nuevo gobierno a visitar al Presidente Domergue.

El jueves de la semana próxima se presentará el nuevo gabinete al Parlamento.

El Ministro de Comercio saliente Chamuet ha sido nombrado gobernador del Banco de Francia.

La Sociedad de las Naciones

Esta tarde a las cinco se ha celebrado nueva sesión por el Consejo de la Sociedad de las Naciones para continuar discutiendo el conflicto greco búlgaro.

De Africa

Comunican de Rabat que ha llegado el nuevo Residente general Steeg.

Ha sido recibido por el pueblo en masa y numerosos indígenas notables le han visitado en la Residencia.

Los brances han terminado por someterse en pleno. Unas cuarenta familias que continuaban en rebeldía han pedido el aman a los franceses.

En la Presidencia

Esta tarde han facilitado en la Presidencia una nota de la Embajada de Berlín en la que dice que su Gobierno daña todo género de facilidades para los estudiantes españoles que quieran cursar estudios en Alemania.

Además de la matrícula gratuita en los centros oficiales, conceden una rebaja del 50 por 100 en los ferrocarriles del Imperio y todas las ventajas que los estudiantes alemanes tienen en las cooperativas escolares.

Pueden adquirirse más detalles en el Centro de intercambio intelectual sito en la calle de Fortuny núm. 5.

Las operaciones coloniales de Francia

Se ha publicado por el Ministerio de las Colonias una nota con los gastos hechos por Francia en las últimas operaciones efectuadas en Siria y Marruecos.

Otras noticias del Extranjero

Ha muerto la Duquesa de Chartres nieta del príncipe Luis Felipe de Orleans.

—La casa Krups de Alemania ha decidido concurrir con sus automóviles al Gran Premio de Europa que se celebrará el año próximo en San Sebastián.

PRENSA ASOCIADA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEIOS, Arados de ALAEIOS, Prensas de ALAEIOS, Trilladoras de ALAEIOS, Aventadoras de ALAEIOS, Calzos y bujes de ALAEIOS, En la fundición de ALAEIOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid) ALAEIOS

Mercados

CEREALES Y HARINAS Avila 25

Trigo a 82 reales las 94 libras, Cebada a 44 las 70. Maíz a 50 pesetas los 100 kilos. Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos. Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos. Salvado tercerilla, a 44. Comidilla, a 40. Gordo, a 42.

Arenas de San Pedro 25

Nota de precios que rigen en esta plaza reterente a los artículos siguientes: Fanega de trigo; 055,5 Litros desde 22 pesetas 50 centimos. Harina de trigo arroba 1,5 kilogramos desde 7 pesetas 50 centimos. Fanega de cebada, 055,5 litros desde 14 pesetas. Garbanzo de buena coadura, la arroba u 11,5 kilogramos desde 8 pesetas. Aceite 16 litros o cántara desde 30 pesetas. Vino, 16 litros o cántara desde 6 pesetas. Tocino fresco kilogramo desde 3 pesetas 25 centimos. Carne de vaca y ternera el kilogramo desde 3 pesetas 50 centimos. Carne de carnero y macho cabrio kilogramo desde 2 pesetas 80 centimos. Carne de oveja y cabra el kilogramo desde 2 pesetas 40 centimos. Leche de vaca y cabra el litro desde 60 centimos de peseta.

Huevos de gallina la docena, 2'50 pesetas.

Los mercados posteriores a la feria (10 y 25 de septiembre 10 y 25 del que rige) han iniciado descenso en el precio del ganado de cerda.

Las lluvias de estos días han favorecido al campo a los castaños y a las labores y siembras de la estación.

Barco 25

Trigo 24 pesetas fanega. Centeno 16 pesetas. Cebada 15 pesetas. Algarrobas 16 pesetas. Garbanzos 4 5, 65, y 80 pesetas, según tamaño. Patatas 140 arroba. Abubias 49 y 65 pesetas.

Piedrahita 25

Con gran concurrencia de público se ha celebrado el mercado semanal, habiéndose presentado gran número de ganados de todas clases y hecho muchas transacciones y alcanzando los principales artículos que produce este país los precios siguientes: Trigo a 20'00 pesetas fanega. Cebada 15 pesetas. Centeno 16 pesetas. Algarrobas, a 15. Garbanzos a 40 y 60 pesetas la fanega. Patatas: a 1'50 pesetas los 11,50 kilogramos. Huevos docena a 3'25 pesetas. Carnes Vacuno de 33 a 40 pesetas los 11'50 kilogramos según clase.

Peñaranda 25.

Peñicas al detal.

Trigo, entrada 3 0 fanegas de 80 a 81 reales fanega. Cebada, 10, de 53 a 54. Centeno, 40 de 56 a 57. Algarrobas, 20, de 62 a 63. Guisantes, 100 de 63 a 64. Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 26. Idem de 3.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a tasas. Compras, muy pocas. Tiempo lluvioso. Con gran desanimación se celebró este mercado, vendiéndose parte de lo presentado, y a última hora declinaron algo los precios. Ganados también se presentaron pocos y fueron vendidos todos los presentados con buenos precios.

Arévalo

Cotización del detal el martes 20 de octubre de 1925. Trigo: a 82 reales las 94 libras. Centeno a 60 las 90. Cebada, de 54 a 56 la fanega. Algarrobas, a 65 y 66 la fanega. Cálculase la entrada de trigo en 2.000 fanegas. Tendencia del mercado sostenida. Temporal, bueno; muy seco.

Valladolid 25

Mercados.—En el mercado del Canal entraron unas 500 fanegas y en el del Arco,

400 que se vendieron 81'25 reales fanega, o sea a 46'97 y pesetas los 100 kilos. Hainas.—Selectas a 63 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 60 idem; únicas, a 58; salvado tercerilla de 42 a 44 pesetas los 100 kilos con saco; cuartas a 34 idem. Otros granos.

Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos:

Centeno, a 1475 pesetas fanega, Cebada a 1375. Algarrobas a 15'0. Avena, a 14'75. Yeros, a 14'25.

Medina del Campo 25.

En el último mercado han regido los precios siguientes: Trigo a 81 reales fanega. Centeno, de 57 a 58. Cebada, de 51 a 52. Algarrobas de 59 a 60. Tendencia sostenida. Harina extra, a 62 pesetas los 100 kilos. Id. de primera, a 61. Id. panadera, a 59. Salvados, a 38. Comidilla, a 38. Tendencia firme.

Villaón 25

Trigo, a 20'50 pesetas los 43,50 kilos. Cebada, a 12 los 32'20. Avena, a 10 los 25. Garbanzos gordos a 60 pesetas la fanega Regulares, a 55.

AVILA.—La prensa de San Sebastián

Estación-Meteorológica de Avila

Observaciones del día 29 de octubre de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (m/m), Temperaturas extremas.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,05; E, 70,05; D, 70,05; C, 70,10; B, 70,10; A, 70,10. G y H, 70. Diferentes, 70,05. 4 por 100 Exterior.—Series F, y E, 84,30; C, 85,50; B, 85,60; A, 85,75. 4 por 100 Amortizable.—Series C, y B, 88. 5 por 100 Amortizable.—Serie E, C, B, y A, 94,90. 5 por 100 Amortizable (1917).—Serie D, C, B, y A, 94,85. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 101,75; B, 101,60; (enero); A, 102,30; B, 102,20; (febrero); A, 101,30; B, 101,00; (abril); A, 102,40; B, 102,15;

(noviembre); A, 101,90; B, 101,60; (junio)

Acciones.—Banco de España, 582 00 Tabacos, 000 00 Explosivos, 411; Azucarera preferente contado, 000 00; fin corriente, 107,50; fin próximo, 108,00 idem ordinarias, contado 00,00, fin corriente, 00 00, fin próximo 42,00; M. Z. A. contado, 363 00; fin corriente, 000 00, fin próximo, 365,00; Nortes, contado, 401,75; fin corriente 000, fin próximo 403 75.

(POR TELEFONO)

Cotización del día

CAMBIOS

Francos, 29 66 Libras, 33 68 Dólares, 6 985. Escudos 0,000. Liras 00,00.

# Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES

Precio en tercera: HABANA MEJICO

Vapor LAFAYETTE el 23 de octubre	Ptas.	539,50	582,75
» CUBA el 6 de noviembre	Ptas.	549,50	592,75
» ESPAGNE el 23 de noviembre	Ptas.	539,50	582,75
» CHICAGO el 11 de diciembre	Ptas.	549,50	582,75
» LAFALLETTE el 23 de diciembre	Ptas.	539,50	582,50

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y cara. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Farina, Calle de Compostela LA CORUNA**

## COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

- El 26 de octubre el vapor "OROYA"
- El 8 de noviembre el vapor "ORIANA"
- El 22 de noviembre el vapor "ORCOMA"
- El 6 de diciembre el vapor "ORTEGA"
- El 20 de diciembre el vapor "ORITA"

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá), Caño, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE.

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores Oroya en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores Oroya y Orita en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores Orlana y Ortega en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles escargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicite de los

Agentes en Santander

### Hijos de Basterrechea

Paseo de Ferrol núm. 2

Teléfono núm. 41.—Telegramas y Telefonemas. BASTERRECHEA

## COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS.

Vapores de gran lujo extra-rápidos Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

18 de octubre "Massilia"

15 de noviembre "Lutetia"

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

10 de octubre "Hoedie"

30 de octubre "Formose"

19 de noviembre "Desiderade"

28 de noviembre "Groix"

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. 696 95

En 3.ª con camarote y comedores. 602 95

En 3.ª corriente. 547 75

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

4 de octubre "Meduana"

19 de octubre "Quesant"

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle Marina 29 y 30

Menéndez Pelayo

Minera Rivas

Díaz Caneja

Hoyo y Vincent

Fernández Flórez

Diez de Tejada

He aquí unos cuantos autores selectos, entre otros igualmente conocidos, cuyas más sabrosas páginas podrá usted leer por

CUARENTA CÉNTIMOS diarios

La Biblioteca Patria ofrece a usted una preciosa colección de 100 NOVELAS interesantísimas de 160 a 300 páginas por 148 PESETAS, pagaderas en 12 PLAZOS MENSUALES DE 12 PESETAS y 35 céntimos.

Todas las obras que ofrecemos son morales y sumamente amenas.

(EL DIARIO DE AVILA)

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138 MADRID.

D. .... de profesión. .... domicilio en .... calle. .... número. .... desea adquirir 100 obras de Biblioteca PATRIA por 148 pesetas, pagaderas en 12 plazos mensuales de 12 pesetas y 35 céntimos

FIRMA,

## C<sup>o</sup> Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Chicago» el 7 de septiembre.

«La Bourdonais» el 13 de octubre.

«Roussillon» el 25 de octubre.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor

«Cuba» el 7 de noviembre.

Precio de 3.ª clase a La Habana 539'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 582'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase, de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada núm. 4 (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA PORTUGAL

## Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencia:

LINEA DE CUBA Y MEJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN, Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MEJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía les ofrece el alojamiento más cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Tienen los vapores líneas Telegráficas sin alia.

**SOLUCION BENEDICTO**  
**TIOCOL "S" HEROINA**  
 ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.  
 Es la antigua de Glicerol-Cal-Creosotal modificada.  
 Venta Farmacias.  
 \*DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

## Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

**Elíxir CALLOL** que pronto le Fortalecerá

Tome Vd. Amigo Débil

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 6000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. — Precio pta. 4.50

Cómpreslo hoy mismo en cualquier farmacia

## Vidriera internacional S. Z. vala y Compañía S. en C.

Tabla número 7.—SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos, biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

SERVICIO RAPIDO.—PRECIOS SIN COMPETENCIA

## ¡Interesa a todos!

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**  
Montera, 38, principales.—Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sociedad de Cosmética (CLINICA BELLEZA)

Extinción de arrugas, veje, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y ablandamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin abrigos grasos. Desaparición del exceso (masaje de aliento).

Servicios médicos y de toda clase y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una HOTEL, INGLES

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

DE

**Benén Martín**

Benén Martín